

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.015.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 8 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO RECIBE A UNA COMISION DE BADAJOZ



S. E. el Jefe del Estado con la comisión de Badajoz, integrada por el gobernador civil, Presidente de la Diputación y alcaldes de los principales pueblos de la provincia, que ofrecieron a S. E. una placa conmemorativa de su último viaje a Extremadura (Foto Cifra).

Consejo de Ministros

D. Antonio Goicoechea, Embajador extraordinario en la proclamación de la independencia de Filipinas

Se envía a las Cortes el proyecto para la cesión de acciones de la Telefónica

MADRID 7.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado esta tarde bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada por el Juzgado de primera instancia número 15 de Madrid al de primera instancia de Cádiz.

RECURSOS DE AGRAVIO.—Decreto por el que se nombra a don Antonio Goicoechea y Coscolluela, embajador extraordinario para representar a España en la ceremonia de proclamación de la independencia de Filipinas.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueban los proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 10.090.449'75 pesetas.

ERERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Artillería al coronel de dicha arma don Mariano de Ugarterrouze.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE.

MARINA.—Expediente de trámite.

AIRE.—Decreto por el que se determina la condición de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria a los oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que lo hubieran resultado a consecuencia de accidente de aviación ocurrido con anterioridad a la entrada en vigor de la ley de 12 de diciembre de 1942.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE.

JUSTICIA.—Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre autorización al Gobierno para ceder las acciones de la Compañía Telefónica Nacional de España.

La servidumbre del palacio real de Londres reclama aumento de salarios

LONDRES, 7.—La servidumbre del Palacio Real de Londres reclama un aumento de sueldo, por considerarse sus servicios deficientemente remunerados en relación con la servidumbre de personas particulares. Las doscientas personas que componen el servicio doméstico del Palacio de Buckingham han sido insistentemente en la oficina número 145 del Ministerio de Trabajo.—(EFE).

Inquietante situación en Italia

Los monárquicos y la gente del campo amenazan con invadir Nápoles

Humberto II se despidió del Papa

Parece que la mayoría republicana será insignificante

ROMA, 7.—En las últimas horas de la mañana del viernes se celebró una manifestación ante el Palacio del Quirinal, de adhesión al Rey Humberto. Los manifestantes daban gritos de viva el Rey. Compactas patrullas de soldados protegen las entradas del Palacio. Los manifestantes desfilaron a continuación por las calles céntricas, llegando hasta la Plaza Barberini y la Plaza de España. La Policía trató de dispersar a los manifestantes pacíficamente, pero tuvo que utilizar las porras, arrojando a cuatro personas. No fueron practicadas detenciones.—(EFE).

EL PALACIO REAL ACORDONADO POR LA FUERZA

ROMA, 7.—Las tropas han acordonado el Palacio Real, después de los incidentes que se han producido hoy en el centro de Roma. El Dr. Lucifero, ministro de la Casa Real, ha apedado a los monárquicos para que se abstengan de celebrar manifestaciones.

Se cree que el Rey Humberto está deseoso de resolver lo antes posible la actual situación.

En el Palacio del Quirinal, que probablemente será la residencia presidencial, no ha habido la menor alteración en las ceremonias. La guardia real continúa prestando servicio con los mismos uniformes.

Muy los Tribunales no han actuado porque los jueces volaban en utilizar la fórmula de "en nombre del Rey".

Se hacen grandes esfuerzos para acelerar los trabajos del Tribunal Supremo, que tiene que certificar los escrutinios electorales de todas las provincias.—(EFE).

MANIFESTACIONES MONARQUICAS EN NAPOLES

NAPOLES, 7.—Una persona ha resultado muerta y seis gravemente heridas cuando unos manifestantes monárquicos arrojaron una bomba sobre un Cuartel de "Carabinieri" y atacaron además la iglesia de San Antonio con el propósito de agredir al cura parroco.

Durante la noche se han pegado carteles en las fachadas de los edificios urbanos, incitando a los napolitanos (CONTINUA EN TERCERA)

EL PACIFICO INCONGRUENTE

Julio Alejandro, Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor de la Universidad de Santo Tomás, en Manila, desde 1939, ha vivido en Filipinas durante toda la ocupación japonesa.

Tras un accidentado periplo por el Pacífico y tras una breve estancia en América, vuelve a su Patria y recoge en una serie de artículos sus impresiones de estos agitados años de lucha, de la que ha sido testigo.

Estos artículos son distribuidos por "Prensa Castellana", que ha concedido la exclusividad en Galicia a EL IDEAL GALLEGO, que comienza hoy su publicación, bajo el título "EL PACIFICO INCONGRUENTE".

En la plana cuarta de este número insertamos el primero, titulado

MANUEL ROXAS, NUEVO PRESIDENTE DE FILIPINAS

HOY, HUELGA GENERAL, EN EGIPTO

EL CAIRO, 7.—Con motivo de la celebración del Día de la Victoria, que se celebrará mañana en Londres, ha sido decretada una huelga general en todo Egipto. Los organizadores del paro son el partido wafdistas y la comunidad musulmana.

El órgano del partido wafdistas "Alwafd Almisri", dice que el objeto de la huelga es expresar los sentimientos egipcios ante la celebración británica de la victoria, ya que el haberla conseguido los ingleses ha sido una total desilusión y no el cumplimiento de las promesas hechas en tiempo de guerra, en nombre de la libertad y de la justicia.—(EFE).

La delegación americana de Pax Romana visitó ayer La Coruña

Figuran en el grupo distinguidas personalidades intelectuales de Estados Unidos, Canadá, Ecuador, Méjico y Cuba

Para dar la bienvenida a los delegados americanos que vienen para asistir al Congreso de Pax Romana y a los actos conmemorativos del IV Centenario del P. Vitoria, en la mañana de ayer subieron a bordo del "Marqués de Comillas", llegado en la noche anterior, el Alcalde de La Coruña, señor Ozores Arraiz; la delegación de Pax Romana llegada especialmente de Madrid, compuesta por los señores Alvarez Miranda y Villaseñor, que saludaron a los recién llegados en nombre del presidente internacional, se-

ñor Ruiz Jiménez; el Abad de la R. e I. Colegiata, don Santiago Fernández; el Administrador principal de Aduanas, señor Delicado Marañón; Comandante nes religiosas, especialmente de la Acción Católica.

PERSONALIDAD DE LOS DELEGADOS

La delegación americana está compuesta por los siguientes señores: Padre Luis Lachance, dominico, de la Universidad de Laval, en Quebec, Canadá; es profesor de Historia del Instituto de Summa Fama de Santo Tomás; se trata de un amabilísimo escri-

tor que tiene publicados más de 130 artículos en revistas de la intelectualidad americana. El P. Arband Papillon, también dominico, director del Instituto medieval de la Universidad de Montreal; es autor de numerosos de Marina, contralmirante, señor Suanes; Comisario jefe de Policía; teniente coronel de la Guardia Civil; una comisión de la Archicofradía del Apóstol Santiago; P. Gar-Mar; directores de los centros docentes de La Coruña y representaciones de organización (CONTINUA EN CUARTA)



Los delegados americanos de Pax Romana, a bordo del "Marqués de Comillas", con las representaciones del Municipio coruñés, Pax Romana de Madrid, Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, Acción Católica, y otras, que acudieron a darles la bienvenida. (Foto EL IDEAL GALLEGO)

Cortes Españolas

Altaro presidirá la Comisión que estudiará la protección al libro español

MADRID, 7.—El presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, ha manifestado a primera hora de la tarde que la Comisión especial que ha de examinar el proyecto de protección al libro español ha designado ya presidente, que será el señor Alfaro; actuará de secretario, el señor Arias Saigado. Añadió que lleva varios días reuniéndose la ponencia encargada de estudiar el proyecto de ley que regula el derecho de asociación, para examinar las enmiendas que se han presentado.—(CIFRA).

Daladier y Reynaud, acusados de la derrota de Francia

PARIS, 7.—El Comité de liberación en Marsella ha presentado una resolución en la que exigen que los ex-primeros ministros Daladier y Paul Reynaud sean convocados para que comparezcan ante una comisión especial parlamentaria a fin de dar cuenta de la responsabilidad que les pueda incumbir en la derrota de Francia y las deportaciones durante la guerra.—(EFE).

Grecia decreta la pena de muerte para los bandoleros

LONDRES, 7.—El Parlamento griego ha aprobado el proyecto del Ministerio de Justicia por el que se decreta la pena de muerte para los jefes de las partidas de bandoleros, y penas de prisión para los huestiguitas y saboteadores que trabajan en compañías eléctricas, ferroviarias, panaderías y otros servicios públicos.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA CALIOPA, MARTIR

Por confesar la fe de Jesucristo, fué atormentada con los más crueles suplicios, que finalizaron al ser degollada. En la insigne Colegiata de Lerna, distante una jornada de Burgos, se celebra en este día su fiesta con gran solemnidad. Preténdese por algunos críticos que fué griega y no española, sin embargo debe indicarse lo último el sobrenombre de Lerna, que se le atribuye, derivación de Lerna. De todos modos es indudable la santidad y martirio de Santa Caliope, recibida por patrona en la iglesia y abadía de Lerna, habiendo sido aprobada su fiesta por la Sagrada Congregación de Ritos el año 1724.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Sigue celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con todo esplendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Continúa celebrándose la solemne y tradicional novena con que la Pía Unión honra a San Antonio de Pádua, declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empiezan a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueras, Franciscano del convento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pía Unión la asistencia a estos cultos con su insignia.

SANTO DOMINGO.—Todos los días

CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

INAUGURACION DEL PARQUE-PISTA

Esta Sociedad inaugura la temporada de festivales de verano, celebrando esta noche, a las once, un gran baile en el Parque-Pista de la calle de Concepción Aranal, en el que actuará la notable Orquesta "Los Satélites", con su magnífico animador Portela. En caso de mal tiempo, este festival tendrá lugar en los salones del local social, a la misma hora. Invitaciones, mediante la presentación del carnet y último recibo.

Liceo de Monelos

Se convoca a Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 9, domingo, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las doce, en segunda, con arreglo al siguiente Orden del día:

1. Lectura del Acta anterior.
2. Estado de cuentas.
3. Ruegos y preguntas.

La Coruña, 8 de junio de 1946.
EL PRESIDENTE,
José Domínguez Soler.

Casino de La Coruña

Próxima a comenzar la temporada de fiestas en el Parque de este Casino, se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir del día de hoy, se procederá al visado de carnets para el año 1946, advirtiéndose que todos aquellos que carezcan de este requisito, se considerarán nulos para la entrada en los festivales.

El visado puede efectuarse todos los días en las oficinas del Casino.
La Coruña 8 de junio de 1946.
El Secretario,
Juan Casal Rey

Ayer se celebró la reunión en el Ayuntamiento para estudiar el plan Cort

Se abre un plazo de un mes para estudiar detenidamente el proyecto y las Ordenanzas, como base para una resolución acertada

Ayer tarde se celebró en el salón de sesiones del Palacio Municipal la reunión convocada por la Alcaldía para estudiar los proyectos de ensanche de La Coruña. Presidió el Alcalde señor Ozores acompañado por el ponente de Obras, señor Durán Cao y el jefe de la sección de Obras del Ayuntamiento D. Jerónimo Vázquez. Ocupaban los escaños numerosos exconcejales que formaron en corporaciones anteriores a la actual parte de la Comisión de Ensanche, varios exalcaldes, arquitectos, ingenieros de Obras Públicas, militares, miembros de la Jefatura de Industria, del Colegio de Aparejadores y otras personas vinculadas por su profesión o actuación con las cuestiones relativas al porvenir urbano de La Coruña.

El Alcalde, señor Ozores, expuso el objeto de la Alcaldía al convocar y pe-

dir concurso a los asistentes que era buscar en la experiencia y el coruñesismo de los reunidos el necesario asesoramiento para resolver un problema de vital importancia para la ciudad y del cual depende en parte principalísima el progreso y el bienestar futuro de La Coruña. Hizo brevemente historia de las diversas etapas de este problema del Ensanche hasta llegar al encargo formulado al técnico en materia urbanística D. César Cort del proyecto de Ensanche de La Coruña que, terminado y sometido al examen del público es preciso ahora adoptar o desechar según que tenga defectos básicos o bien que sus inconvenientes sean secundarios y por lo tanto remediablos. Cree el Sr. Alcalde que el proyecto ha sido concebido algo precipitadamente por el Sr. Cort y se preguntaba si al confeccionarlo tuvo en cuenta el natural crecimiento y zonas del mismo de la urbe o si procedió de una manera teórica por grandes círculos prescindiendo de las motivaciones empíricas imprescindibles, caso éste que inhabilitaría el proyecto. Señaló los graves males que supondría para la vida de La Coruña prolongar esta situación y terminó planteando el debate sobre la totalidad del proyecto preguntando a los reunidos si lo consideraban aceptable o rechazable.

Después de un breve silencio el señor Va. eno. ano ofreció al Alcalde un estudio escrito formulado por él después de haber examinado el proyecto. En este estudio se enumeran los defectos y excesos del plan Cort a juicio del señor Valenciano y se propone que se desestime y que se confeccione un nuevo plan por los técnicos locales, más identificados con los problemas coruñeses, que sea de ensanche fuera del casco de la población, respetando en lo posible la propiedad privada.

El Alcalde da cuenta de una carta del Sr. Tenreiro que juzga desacertado el plan Cort y propone que los técnicos locales formulen otro teniendo en cuenta los proyectos ya existentes para completarlos y superar sus defectos.

Después de otras intervenciones que sirven para demostrar que los más de los reunidos desconocen el plan Cort y las ordenanzas municipales de las que depende la viabilidad de dicho plan, se acuerda aplazar toda resolución dando a los reunidos un plazo de un mes para estudiar los planos y las ordenanzas en su parte referente a esta cuestión. Pasado ese tiempo la Alcaldía convocará nuevamente y entonces se procederá a exponer las distintas opiniones para poder designar una comisión que estudie las directrices principales y pueda asesorar debidamente a la actual Corporación sobre la resolución de este importante problema.

"Cánligas d'a Terra", estuvo en el Ayuntamiento

El Coro Cánligas d'a Terra estuvo en la tarde de ayer en el Ayuntamiento, y después de actuar ante los delegados americanos de Pax Romana, se congregaron en el salón de sesiones, donde el presidente del Coro, señor Bugallá, leyó ante el alcalde unas cuartillas, dando cuenta de los éxitos alcanzados en Madrid en su reciente excursión. Como estos triunfos han llevado el nombre de La Coruña, ha querido informar de ello a la primera autoridad municipal. Esta mostró su complacencia por el éxito y esperaba que se acrecentará aún más, si cabe, en futuras excursiones.

misas desde las ocho hasta las diez; los domingos y festivos hasta la una. Por la tarde todos los días a las siete y media. Ejercicio del Rosario con cánticos, mes del Sagrado Corazón de Jesús y Salve cantada. Los domingos y festivos a las seis.

HIJAS DE MARIA.—Tendrán hoy en la iglesia del Sagrado Corazón Sabatina a las nueve de la mañana. Por la tarde después de la función Oficio de la Inmaculada a dos cueros.

CABALLEROS DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Mañana, domingo, día 9, la Misa de nueve y media, será aplicada en sufragio de don Arcadio Vilela (q. e. g. e.).

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará mañana la festividad de su Divino titular.

A las seis y media y ocho y media misas rezadas y Comunión; a las doce y media solemne a toda orquesta. Exposición de S. D. M., y a las ocho de la tarde ejercicios con sermón y salve cantada.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO "FILMOFONO" PRESENTA

En tiempos de Nueva España, una heroína insuperable vive aventuras novelescas al servicio del amor y de la justicia...



Amores, intrigas, lanceos de capa y espada, en una narración subyugadora, palpitante y espectacular...

4, 6, 8, 11

El 'Marqués de Comillas' trajo 198 pasajeros, 9 automóviles y 20 toneladas de carga general

El trasatlántico "Marqués de Comillas" que había llegado a este puerto a las once de la noche de anteyer procedente de la Habana y Nueva York dió comienzo ayer por la mañana a las operaciones del desembarco de pasajeros y descarga de mercancías. Al igual que en viajes anteriores funcionaron a bordo y en la Aduana los distintos servicios para mayor comodidad del pasajero.

Desembarcó aquí 198 pasajeros entre los que figuran 14 miembros de Pax Romana de varias naciones americanas, y el diplomático español don Enrique Albela y Ande, que procede de Nueva York.

En este puerto descargó 20 toneladas de general, en su mayoría productos químicos, básculas, y otros; 9 automóviles, y cerca de un millar de sacas de correspondencia.

Lleva en tránsito para Gijón 132 pasajeros, y 166 para Bilbao, así como buen número de sacas de correspondencia y 1.500 toneladas de general, en su mayoría productos farmacéuticos, tabaco, maquinaria y viveres.

Entre los pasajeros que desembarcarán en Bilbao figura el diplomático español don Antonio Cacho Zabalza, que viene de Nueva York.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
UN GRAN EXITO COMICO

Muchachos de Siracusa
Graciosísima parodia de la brillante época Griega, tratada con desenfado y humor insospechados
ALLAN JONES - MARTHA RAYE

CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8, 11
El GRAN EXITO de la pareja ideal IRENE DUNNE y FRED MAC MURRAY EN

Invitación a la felicidad
Una película para mujeres.
Una lección para los hombres.
NO-DO 178 A

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Una DIANA DURBIN más atrayente y seductora que nunca

Mi encantadora esposa
La película extraordinaria y atractiva

SAVOY-HOY
BALLESTEROS presenta una historia novelesca de amores, odios y pasiones

LA GITANA Y EL REY
Todo el encanto y maravilla de la gracia andaluza
Antoñita Colomé - Jorge Mistral
4, 6, 8, 11. TOLERADA

Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola

Mañana domingo a las once y media, misa de congregación con eucaristía sacra, por el R. P. Lamamié de Clarrac.
A las doce, reunión en el salón de la Residencia y disertación a cargo de don Joaquín García de Dios Linares. Se ruega la asistencia de todos los congregantes con medalla.

Educación Popular

Para conocimiento de particulares y agencias de publicidad que tienen por costumbre editar folletos coincidiendo con las fiestas de María Pita, se hace público que esta Delegación Provincial no está facultada para autorizar la edición de folletos que excedan de treinta y dos páginas, debiendo, los que tengan mayor número de páginas, ser autorizados por la Dirección General de Propaganda.

Se convoca concurso
Mayordomo destructor "CHSCAN"
Razón, en el mismo duque

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA CUMBRE
Un argumento apasionante, conmovedor
Un rostro de mujer
Interpretación de dos grandes actrices
Joan Crawford - Melvyn Douglas
4, 6, 8, 11

CINE MONELOS
HOY, a las 6'15 y 8'15
CANTINFLAS en su colosal y emocionante producción

LOS TRES MOSQUETEROS
Vea a CANTINFLAS de Mosquetier y saliendo a la pantalla, ésta de un golpe de risa estalla
TOLERADA MENORES

LA SOLANA

HOY, SABADO
gran éxito de la genial cantante
Pilarín Arcos
De 8 a 10: TE DE MODA.
A las 10'30: GRAN CENA BAILÉ.
Reserve su mesa para el Restaurant
Teléfono 1204

Mañana, DOMINGO, a las once de la mañana y cuatro de la tarde, organizado por La Venatoria.
TIRO AL PLATO
Comienzo del Campeonato de La Coruña, en el que se disputará una valiosa Escopeta y una hermosa Copa de plata. Habrá premio para señoritas

LA GRANJA

Teléfono 3270
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: CENA BAILÉ.
Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

SERVICIO DIARIO
Minuta corriente... 12 pesetas
Servicio de Carta... 27 pesetas
Suntuosos salones independientes para Bodas y Banquetes
Mañana, DOMINGO, visite la CASA SARA, en la playa de Santa Cristina y pida las estupendas meriendas de "LA GRANJA"

LUNES, 10, INAUGURACION

Fernández-Vedmar y C.ía S. L.

Fábrica de Confecciones

Almacenes de Paquetería, Géneros de Punto

Ventas Mayor y Detalle

Especialidad en camisas a la medida

PLAZA DE PONTEVEDRA, 26

LA CORUÑA

EL PACIFICO INCONGRUENTE

MANUEL ROXAS, NUEVO PRESIDENTE DE FILIPINAS

Por JULIO ALEJANDRO.

La figura del nuevo Presidente, Roxas, es sobria, enjuta, quebrada la color morena, grueso y lacio el cabello, que los últimos cuatro años duros han cruzado aquí y allá de finos surcos blancos. El talle, bajo el sombrero atavío militar, parece aún más leve en la figura mediana, escasa. Apenas del común en el bullicioso ir y venir de gentes que se agitan entre las arruinadas casas y las ruinosas construcciones que son de Manila de hoy. Todos vestidos de modo semejante, "todos parejo", que dirían allí, el dril de color único, igual en pantalón y camisa—atuendo militar americano—, se prolonga hacia la población civil por gracia de no tener de los unos y del querer regalar de los otros. Manila es una multitud sobre la que se afanan miles de seres vestidos de caqui.

Sólo el mayor cuidado en el vestir, en la limpieza del vestido, distingue al expresidente del Senado, Manuel Roxas. Es uno más entre los que le esperan ante la casa de madera que ayer llenaban los gritos comidos de niños japoneses, más tarde el lamentar de los refugiados sin hogar y hoy las palabras, no siempre comedidas—con mucha frecuencia lamentables—, de los padres de la patria. Bastaría sacarle de Manila para que se le reconociese en el acto por ese rictus amargo que se impone en todos los rostros que han estado presentes, en todos los ojos que han visto.

Dentro del gran salón de amplios ventanales se le reconoce por la firmeza con que su personalidad adquiere relieve. Ausentes los mejores oradores, encarcelados unos por colaboracionistas, muertos otros sólo Dios sabe a manos de quién, sólo las palabras de don Manuel Roxas fueron serenas, altas, aleccionadoras, de segura y severa advertencia. Fué zaherido con gestos y palabras del más puro estilo revolucionario, se le atacó por su presente, por su próximo pasado, por su futuro, incontestablemente difícil. El dijo lo justo, contestó lo que debía contestarse, pasó sin respuesta lo que, por absurdo, no merecía la pena de ser recogido. Campañas insidiosas de todas clases pretendieron dar con él en tierra. No sonrió—es difícil ver sonreír al Presidente Roxas—, no se amilanó tampoco. Estaba seguro de que "Juan de la Cruz", el Juan más Juan de todos los Juanes representativos, el filipino, en fin, le sostendría, pondría su confianza en él. Y así ha sido.

¿Deben alegrarse de su triunfo? Es difícil decir. Se han acabado ya los tiempos de frontera fácil, no fácil al peso, no, sino de frontera de acusado perfil. Imperan hoy las tintas medias, los claroscuros sencillos de construir, difíciles de interpretar.

Una cosa sí es evidente: que en las elecciones filipinas ha vencido el más digno, quizá el más necesario, seguramente el mejor desde el punto de vista nacional filipino. Ante esto hay que inclinarse. Dichosos los pueblos que en los momentos decisivos de su historia saben elegir su propia canción pura cerrando el oído a otros sonos, otras músicas más tentadoras por la facilidad de su movimiento. En Manila ¡¡se ha bañado ya, se ha cantado ya al dictado de tanto extranjero! No está mal volver al auténtico kundimán. No olvidemos que, como en tantas cosas, tras las notas nostálgicas, dulces, de tales melodías están en mucho las canciones que, al caer de la tarde, los marineros vascos y gallegos, los hombres de armas extremeños o andaluces, cantaban sobre las cubiertas de las naves o en las plazas de tierra apisonada, cabe las pequeñas capillas nuevas que, con el tiempo, habrían de transformarse en los templos profundos que fueron hasta ayer tan próximos.

Con Roxas, Filipinas tendrá materialmente que luchar por sus propias comodidades, tendrá que olvidar los lujos fáciles de hace unos años; pero espiritualmente es evidente que será más ella misma, y siendo más filipina será también más, al modo viejo, latina. La huella de ayer surgirá más segura.

"El viejo Presidente Quezón era inestable", he oído decir muchas veces a muchos filipinos. "Nadie tendrá su saber mandar, su saber hacer, aquella picardía clara, nacida de un per-

fectísimo conocimiento de su gente". No sé. La simpatía arrolladora del ex-alumno de San Juan de Letrán, tan filipino y al mismo tiempo tan español, pasó. Todos lo añoran. Durante años le han de llorar aún, y es duro que los cambios tengan que hacerse en momentos de agitación tan intensa. Pero Roxas es lo nuevo, tiene la juventud detrás y eso vale mucho. No posee la gracia espontánea, el ángel del anterior Presidente; pero tampoco es marullero, no se dobla, es recto, y los jóvenes aman los senderos sin recodos, las torres sin recovecos. Nuevos años, nuevos estilos. ¿Lo que fué? Sí y no. Lo que será es lo que importa al filipino.

Pero hay que tener en cuenta que en el mundo, en estos cinco años últimos, han pasado muchas cosas, con las que hay que contar para la construcción del edificio del mañana. Roxas las ha pasado; por mejor decir, han pasado sobre él. El caso es que, sufriendo las, se enteró de que existían, y Osmeña, entretanto, las leyó simplemente, cómodamente dicen sus enemigos, desde las poltronas de su voluntario destierro americano. Roxas, en cambio, estaba allí; no se lo contaron, no. Estuvo allí con los ojos y los oídos bien abiertos a las voces de todo color. Estuvo y, como todos los que permanecieron, tuvo que rozarse con el invasor japonés. ¡Eran tantos! ¡Es tan difícil es-

currir el bulto en una multitud al acoso! Tuvo que aprender quizá alguna frase japonesa que quiere decir "A la paz de Dios", pero nunca aprendió a decir "Bien venidos"; no dijo jamás "Banzai".

Se ha dicho que Roxas es antiespañol. Otros, en cambio, dicen que simpatiza con el ser hispánico. Ni lo uno ni lo otro. Roxas es filipino, simplemente filipino, y como tal nos ve. Conoce el exacto valor de los hechos y, por gobernante, conoce las responsabilidades de serlo. Sus grandes amistades están precisamente entre las antiguas familias de abuelo español, las estima y las hace justicia. Por eso, cuando en una visita al Fuerte de Santiago, a raíz de la entrada de los japoneses, un alto oficial nipón preguntase por las celdas de tortura instaladas por los españoles, Roxas supo responder con dignidad:

"Los españoles nos dieron, entre otras muchas cosas, cárceles. Castigaron con mano dura cuando lo creyeron justo, pero eran demasíados señores para aprender sobre nosotros a torturar". Enemigos así. Dios me los depare.

Copyright Prensa Castellana, S. A. Exclusiva en esta región para EL IDEAL GALLEGO. Prohibida la reproducción, aun indicando su procedencia).

La delegación americana de Pax Romana

(CONTINUACION DE PRIMERA)

artículos y de un libro sobre escritores dominicanos. El P. Adrien Falard, director espiritual de la Universidad de Laval, en Quebec. El profesor Ross Hoffman, profesor de Ciencias Históricas en la Universidad de los Jesuitas de Fordham, Nueva York; es un conocido escritor que tiene publicados ocho libros y muchísimos artículos; tres de sus más importantes obras son "La gran República", "Las causas de la segunda guerra mundial" y la últimamente publicada "Paz verdadera". Este y la primera citada están siendo traducidas al español por Pax Romana. Edward W. Kichner, vicepresidente mundial de Pax Romana y secretario de la misma en el continente; es el director del grupo norteamericano y gran amigo del señor Ruiz Jiménez; acompaña a este delegado su padre Mr. Joseph W. Kichner, muy interesado en conocer de cerca nuestra Patria. James A. Llorens, director de Ciencias Históricas en el Colegio de Merrymont, de Nueva York y profesor de Historia de España y de los tiempos coloniales españoles. Eugene Bussieres, director de estudios sociales en la Universidad de Laval, en Quebec, y también secretario general del movimiento corporativo canadiense, relacionado con dicha Universidad. Claudio Escarpenter Farias, abogado que hizo sus estudios en Barcelona, pero es de nacionalidad cubana y trae la representación de Pax Romana de dicho país; es el que ha dirigido el grupo a su llegada aquí.

La señorita Isabel Robalino Bollet, única mujer que figura en la delegación americana, es licenciada en Derecho, habiendo cursado sus estudios en la Universidad de Quito; es secretaria de la C. I. D. E. C. (Confederación Interamericana de estudiantes católicos) y está muy interesada en las actividades feministas católicas; Jaime Suárez Morales, vicepresidente nacional de la juventud universitaria católica del Ecuador; es presidente de la delegación ecuatoriana; tiene el cargo de ayudante general de la Cancillería del Parlamento de Relaciones Exteriores del Ecuador. Alejo Valdívieso Carrión, presidente de la secretaría de Ingeniería de la juventud universitaria católica del Ecuador. César Huerta Manosalvas, secretario de publicidad y propaganda de la juventud universitaria católica ecuatoriana. Jorge Mencías Chaves, secretario de asuntos obreros del Ecuador e Inspector de trabajos, y Agustín Escobar, ingeniero y miembro de la delegación; los demás miembros de es-



Grupo de estudiantes americanos de varios países de América, que han llegado a España para asistir al Congreso de Pax Romana y al IV Centenario del P. Francisco Vitoria

ta delegación vendrán en otro buque al Congreso.

VISITA A LA PATRONA DE LA CORUÑA Y A DIVERSOS MONUMENTOS

Después de los saludos y primeros cambios de impresiones, en las que todos expresaron su satisfacción por pisar tierra española, los delegados americanos, autoridades y demás personalidades que acudieron a darle la bienvenida, efectuaron un recorrido por la capital. Visitaron las iglesias de Santa María y Santiago, haciendo elogios de las obras de restauración que en ellas se están realizando; estuvieron también en la de Santo Domingo, donde oraron ante la imagen de la Patrona de La Coruña. Visitaron luego las ruinas del Convento de San Francisco, donde se reunieron las Cortes de Carlos V, la Torre de Hércules, el Jardín de San Carlos, y otros lugares notables.

ACTUACION DEL CORO CANTIGAS D'A TERRA

En las primeras horas de la tarde, actuó ante los delegados americanos, en el Palacio Municipal, el coro Cántigas d'a Terra, que interpretó diversas canciones y bailes regionales, siendo los componentes de la agrupación lírica coruñesa muy aplaudidos y felicitados.

EXCURSION A MEIRAS Y MARINAN

Después de la actuación de Cántigas d'a Terra, nuestros huéspedes, acompañados por el Gobernador Civil, presidente de la Diputación y otras representaciones coruñesas, efectuaron un recorrido por los pueblos de Santa Cruz y Sada, deteniéndose brevemente en el Pazo de Meiras, para seguir al día siguiente a Marín, donde fueron recibidos por los niños y niñas huérfanos acogidos por la Beneficencia provincial, así como por las Hermanitas de la Caridad que regentan aquel establecimiento. Recorrieron las instalaciones agro-pecuarias y el magnífico Parque, guiados por el presidente de la Diputación, señor Romay. Luego fueron obsequiadas las personalidades americanas con una merienda, y al regreso, desde el Puente del Pasaje, emprendieron el viaje a Santiago.

"Sentimos un gran interés por todo lo que es católico y español", dice el protestante norteamericano Mr. Llorens

"Conservamos y acrecentamos la cultura que recibimos de España", ha declarado la señorita Isabel Robalino, delegada ecuatoriana

Mr. James A. Llorens, profesor de Historia de España en el Merrymont College de Nueva York, no viene por primera vez a España. Ya estuvo en nuestro país en los años 1932 y 1934, para realizar diversos estudios históricos, en El Escorial, Simancas y Sevilla, visitando los archivos de estas ciudades. En su viaje de ahora viene para continuar sus estudios sobre la Hacienda del siglo XVI, bajo los Reyes Católicos y los primeros Reyes de la Casa de Austria.

Le hemos interrogado acerca de sus primeras impresiones al volver a España, y tanto en nombre propio como en el de sus compañeros de expedición nos ha manifestado:

—Estamos muy satisfechos de venir a España, atraídos por asuntos católicos y por el bien de la cultura, y a esta satisfacción se une la de llegar a La Coruña, tierra por donde muchos peregrinos, en tiempos antiguos, pasaban en su marcha hacia Santiago de Compostela. Con este espíritu de peregrinación nos ha manifestado:

—¿Qué ha sido más interesante de cuanto ha visto en España? —Le lleva entre nosotros? —Le parece que resulta más interesante para nosotros? —¿Qué nos ha causado mayor impresión, porque recibimos un estímulo de auténtica hermandad católica? Puede decir que la americana está altamente agradecida a las muchas atenciones que las autoridades y personalidades coruñesas han tenido para con nosotros, y harán guardar un recuerdo. Tenemos también una gran impresión de las visitas que hemos hecho a los monumentos. A mí, me impresionaron mucho el convento de San Francisco, que reunieron las Cortes de Carlos V, y la Torre de Hércules.

Otra que nos ha causado gran impresión es el encuentro con la obra social auténtica, que hemos visto. Hemos visitado una gran vivienda protegida para niños, que se están construyendo. Es una auténtica labor social, que nos ha convencido de que no se trata de una promesa o un propósito, sino de una realidad magnífica.

—Vengo encantada— me abraza un poco esta obra de cordialidad que se nos ha presentado. Creo que podemos sacar mucho fruto de esta reunión de intelectuales y estudiantes en favor de la obra de restauración de la cultura.

La señorita Robalino ha estado ya en diversos Congresos internacionales católicos, como el de la C. I. D. E. C., en 1940, en Gota; la primera Asamblea Internacional de Pax Romana; otra en una Semana de Estudios de la reciente Asamblea de Pax Romana celebrada en Lima, y a la que preside internacionalmente, señorita Jiménez.

Nos dijo por último que mantiene España una gran simpatía y atrae el natural interés de las clases culturales, ya que tienen los dos pueblos un espíritu espiritual. Esta cultura hispanoamericana y acrecentada por los años por las aulas universitarias de Ecuador.

OTRAS IMPRESIONES. Igualmente, los estudiantes americanos se expresaron de gran afecto hacia España, que esouchan con gran emoción las emisiones de Radio Nacional, que la verdad con la que oímos las campañas tendenciosas. Nuestros huéspedes han pensado con temor en el momento de tener que abandonar España, de tener que sentirse en un país que comienzan a sentirse como los.

UNA BOCA FRESCA BASE DE HIGIENE Y BELLEZA usando a diario



PASTA DENTIFRICA CALBER Perfumería Higiénica CALBER-San Sebastián

Advertisement for 'He aquí...' featuring 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' and 'PAREJA DE PESCA DE ALTURA'. Includes text about stomach health and offers at Hotel Atlantic.

ALCE Empresa de Publicidad - Cantón Grande, 14 - Teléfono 2047
Mañana, inauguración

DEPORTES

Valencia-Madrid debe ser una gran final

Los medios de Madrid o la delantera del Valencia deben decidir el resultado (EXCLUSIVA PARA "EL IDEAL GALLEGO")

El domingo en el Estadio de Montjuich, dos colosos del fútbol español, Madrid y Valencia, van a encontrarse por segunda vez en su historia para decidir cual de ellos se proclama campeón. La vez de la calle, tiene siempre un favorito, y esta vez ya dieron la voz de voto a favor del grupo valenciano, pero todos sabemos que la masa de aficionados con excesiva frecuencia y mucho más en fútbol, donde el pronóstico es difícil, son palabras que no existen.

En el corto espacio de ocho días hemos visto jugar al Valencia contra el Real Madrid y al Madrid frente al Oviedo, circunstancias que nos permiten enjuiciar a los dos equipos, si bien es justo hacer constar que nuestra impresión sobre los valencianos fue consecuencia de su tarde destemplada el día del partido ante el Sevilla.

Por el contrario, el Madrid venía de vencer en Oviedo y en el Estadio Metropolitano y en el encuentro de vuelta, sólo le preocupaba conservar la ventaja que le había conseguido con vistas al partido final. Hay, pues, gran diferencia de circunstancias con las cuales es preciso contar.

En los dos partidos, en el frío examen de uno y otro equipo, sin dejarnos llevar por la pasión—son muchos años de fútbol—, al comparar ambos trios defensivos, nos parece poder calificarse de iguales, aunque las apariencias muestran ventaja a los valencianos. Vamos a explicarlos.

El Valencia, que en el examen de Oviedo y en el Estadio Metropolitano se mostró parecidos, tanto en calidad como en estilo, pero Ipiña supera a los demás no solamente en clase sino también en juventud, mientras Huete es un gran momento y supera a Lecue.

En el ataque, el Valencia, es al haber la disolución de líneas de ataque. Epi entra en la categoría de los jugadores geniales, pero esto no es posible compararlo con el alirón Alsúa, exterior excepcional, mientras Gorostiza, en los instantes decisivos, puede ser considerado que se pasan los hilos.

En la delantera se halla la parte más consistente del Madrid, y Barinaga, que es el mejor de los cuatro hombres que en tal puesto pisarán el césped de Montjuich, lo cual equivale a decir supera al valenciano Asenar. Beimar e Igoa poseen una situación parecida, con ligera ventaja para el Madrid.

En el centro delanteros de ambos equipos? Prudentes es inferior a Munuera, que se halla más suelto, que es dentro del área de penalty un jugador de mayor peligro al madridista, quien tiene la rara virtud de marcar gol malogrando aquello donde el término de la jugada es empujar a la red.

Los lectores de El Ideal Gallego

podrán leer el martes una amplia reseña de la gran final que jugarán mañana en Montjuich el Real Madrid y el Valencia. Pedro Escartín, árbitro internacional y experto crítico deportivo, relatará y comentará en estas columnas la culminante jornada de la Copa de España, así como del encuentro entre las selecciones de España e Irlanda.

DIMES Y DIRETES

LAS REGATAS DE TRAINERAS

También este año trabaja intensamente la Federación de Remo—capitanada por don Alejandro Lasiros—al alimón con la Comisión de Fiestas, para que las próximas regatas de traineras superen con mucho a cuantas hasta ahora se llevan organizadas en nuestra capital.

Por de pronto, y expresamente destinada a esa fin, hay ya una buena partida de pesetas, que unidas a las que la Comisión dedique a tales pruebas y a las que por otros medios puedan obtenerse, permitirán dotarlas espléndidamente este verano.

Existe el propósito de enviar a la tripulación ganadora a las regatas del Cantábrico, y como ello cuesta mucho dinero, se piensa establecer apuestas, como en el Concurso Hípico y en lo sucesivo en el Fútbol.

Cuanto tienda a incrementar y dar mayor brillantez a estas competiciones, tan populares y emotivas, merecerá el mayor aplauso.

LO QUE HAN GANADO LOS CICLISTAS DE LA VUELTA A ESPAÑA

En muy diferentes ocasiones hemos oído comentar a la gente en tonos poco menos que piadosos, la extraordinaria dureza de estas grandes pruebas ciclistas y el denodado esfuerzo de los "routiers".

No discutimos que efectivamente se precise estar muy bien preparado, y poseer magníficas condiciones físicas, para recorrer, cabalgando sobre una bicicleta, cientos y cientos de kilómetros.

Pero, aparte de que en la mayoría de las ocasiones las etapas se convierten en paseos turísticos en agradable camaradería, conviene, asimismo, no olvidar la popularidad, los honores... ¡y las pesetas! que los ciclistas obtienen.

Veamos por ejemplo, lo que han percibido de premios los siete primeros clasificados:

Langarica	29.207 pesetas
Berrendero	15.885 "
Emilio Rodríguez	14.126 "
Dello Rodríguez	12.052 "
Fombellida	11.542 "
Lambrechts	11.202 "
Costa	10.997 "

Y ello unido a la recompensa de las casas comerciales bajo cuyo nombre corren que les han abonado una cantidad igual a la obtenida por premios.

Indudablemente los "pobres" ciclistas son dignos de la mayor compasión.

EL DEPORTIVO GESTIONARA LA CESION TEMPORAL DE JUGADORES

Aunque en el seno deportivista las opiniones fueron siempre contrarias a la cesión temporal de jugadores de otros clubs, tanto por lo desagradable que resulta tener que desprenderse de elementos encajados ya en el once, cuanto que el club representativo de la capital de Galicia, debía gozar del privilegio—en consonancia con la categoría de la ciudad—de aprovechar lo que equipos subalternos vayan haciendo para él, más que servir de "cartera" para otros, lo cierto es que, en vista de la penuria económica, se van a lanzar los directivos blanquiazules a solicitar, temporalmente, el concurso de futbolistas de otras sociedades.

Parece ser que las miras van encaminadas principalmente al Madrid, que ya en anteriores ocasiones se había brindado gentilmente a facilitar al Deportivo alguno de sus elementos. Y concretamente se pondrán los puntos al interior Muñoz—actualmente en el Córdoba—y a algún otro delantero, de los muchos con que cuentan los "merengues".

Con todos sus inconvenientes, esta medida nos parece aceptable, cuando menos para salir del paso una temporada más.

LANGARICA, EN BILBAO



El corredor Langarica muestra la copa ganada en la VI Vuelta a España, desde el balcón del Ayuntamiento, al público que le recibió entusiásticamente. (Foto CIPRA).

Baloncesto Comenzó a disputarse la Copa de La Coruña

Con gran entusiasmo entre todos los equipos participantes, en particular en conjuntos noveles, dió comienzo el pasado jueves esta interesante competición que puede significar mucho para un firme resurgimiento del baloncesto coruñés. Con esta jornada inicial se inauguró además el nuevo campo de deportes de la Fábrica de Armas, y los equipos que han disputado los encuentros en el mismo, han salido altamente satisfechos de sus magníficas condiciones.

Ha aquí el resultado de los partidos disputados el jueves: A. D. de Cuatro Caminos, 29; C. D. de Santa Lucía, 36.—Ha sido un encuentro muy disputado en la primera parte, que terminó a favor de los noveles de Cuatro Caminos, por dos cosas de diferencia. El nuevo equipo produjo una agradable impresión, destacando algunas jugadas de Bremón y Borrás, sus mejores elementos. El Cuatro Caminos alineó así: Piñedo, Marfil, Bremón, Dorrego y Borrás. El arbitraje de Sanz, regular.

Liceo de Monelos, 33; Torre, 10.—Este partido también se disputó en la pista del Liceo y tuvo características análogas al primero. Se impuso a veteranía liceista en el marcador, pero el equipo del Torre vendió cara su derrota; integrado por elementos muy conocidos del fútbol local, como Ceme, Fandiño, Lafuente, etc., viene a constituir otro equipo más lanzado a la palestra por esa inagotable cantera que es la Agrupación de Intendencia Militar. A las órdenes de Manteiga el cinco vencedor formó del siguiente modo: Rubén, Víctor, Campos, Marín y Rafael.

Fábrica de Armas, 10; Club del Mar, 10.—El equipo propietario del terreno inauguró su nueva pista con éxito de público e incluso deportivo, pese al tanteo desfavorable ante el Club del Mar, un rival curtido ya por la veteranía. El partido, no obstante, fué nivelado, y en la primera parte apenas se movió el marcador, imponiéndose al final los "marítimos" por mejor fondo físico. Lafuente dirigió con acierto la contienda, y destacaron Pino por el C. del Mar y Barbeito y Venancio por los "fabriles".

Español, 9; A. D. Coruñesa, 37.—Desafortunada presentación del Español ante un equipo recién constituido en el último torneo de consuelación. El abultado score débese a que el conjunto españolista se presentó falto de dos titulares, mientras la Agrupación, muy mejorada en juego, sacó buen provecho de la inferioridad de su rival. El partido se jugó también en la nueva pista de la Fábrica de Armas. Destacaron individualmente Raul e Iribarren, por los vencedores, y Vidal Macho y Tarrío, por el equipo de Chapela.

La jornada próxima de esta interesante competición señalada para el domingo comprende los siguientes encuentros: Campo de la Fábrica: a las once, Santa Lucía-Torre, y a continuación, A. D. Coruñesa-F. de Armas, partidos que serán arbitrados por Manteiga y San, respectivamente.

Los encuentros darán comienzo a la hora en punto indicada, ya que es propósito de la nueva Federación dar el máximo resaca y seriedad a esta nueva campaña baloncestíl.—A.

En el campo del Liceo jugaron ayer un partido de baloncesto los equipos Cruce y Rincón, ganando el primero por 30 a 8.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: 'Invitación a la felicidad'

El antagonismo entre la profesión y el amor, tantas veces convencionalmente utilizado para obras de las llamadas de tesis, tiene aquí bastante justificación, pues la dureza y disciplina a que tienen que estar sometidos los pugiles de boxeo, pugnan con las ternuras familiares, con la dulzura y suavidades hogareñas.

Y, sin embargo, son tan poco convincentes los argumentos que se utilizan, que, la verdad, no comprendemos por qué se separa un matrimonio tan bien avenido e identificado, ya que sus circunstancias no han cambiado, desde el día en que han decidido unir sus destinos hasta el en que resuelven tomar determinación de tan graves responsabilidad y consecuencias, sobre todo para el hijo de ambos.

Aun con esta inconsistencia argumental, la cinta, que llega con gran retraso a nuestras pantallas, obtiene momentos de auténtica emoción en los apasionantes "matches", y en la reacción de un niño ante el fracaso de su padre. Por cierto que el pequeño actorcito encargado de ese papel, efectúa una labor llena de simpatía, como lo es magnífica la de Fred Mac Murray. Irene Dunne—algo inferior a la de ésta—y el veterano Ruggles.

El director, de este mismo apellido (Wesley), cumple, y nada más, su cometido.

CINE SAVOY: 'La gitana y el Rey'

Si este tema de folletín, pobre remedo de "El prisionero de Zenda", fuese menos embarrullado y se hubiese realizado con más amplitud de medios, nada tendría que envidiar a otras obras del género que han triunfado por el mundo adelante.

Pero esa falta de claridad y la tacañería de recursos empleados le han restado muchas posibilidades a la película, que precisaba para su desarrollo una espectacularidad que le cuadraba al ambiente, localizado en la imaginaria Corte de Floridante y también en España, a donde vienen a conspirar los enemigos del Rey de aquel país de ilusión.

Esto da motivo a que con bastante naturalidad se incorporen al argumento elementos folklóricos andaluces, a cargo casi todos ellos de Antofilia Colomé, que hace vivir con el salero de su tierra a la protagonista. El principal personaje masculino lo encarna Jorge Mistral, el excelente galán que, pese a la falsedad de su doble metamorfosis, sabe obtener de él los relieves bastante afortunados.

Con los dos citados componen el cuadro de intérpretes Alfonso Horna, Manuel Requena, Joaquín Roa, Santiago Rivero, Eida Garza, Julia Pacheco, María Teresa Campos, Mariano Alcón, Consuelo Curjel, Luis Armedillo, Francisco Delgado Tena, Luis Zanater, Horacio Socías y el niño Antofilia Martín. La cinta es limpia moralmente.

M. L.

FUTBOL MODESTO

ESTA TARDE, GALICIA GAITEIRA-LICEO DE MONELOS, EN LA GRANJA

El sorteo para la Copa de La Coruña ha deparado uno de los más emocionantes choques que puede ofrecer el torneo. Nada menos que una lucha entre rivales de barrio, el Galicia Gaitera y el Liceo de Monelos, será el plato fuerte de esta tarde en La Granja, a las siete y media. Al Gaitera le ha correspondido uno de los más fuertes rivales que podían salir de la Segunda división, porque el Liceo ha llevado a cabo una excelente campaña ligera y se presenta como serio adversario para el potente primera división de los Pregó, Ricardo Tino, Gell y Sindo, entre otros destacados jugadores modestos. En el Liceo, el veterano Barral es su más firme puntal, bien apoyado por unos cuantos chavales y de cuyo entusiasmo puede esperarse lo mejor.

El choque es esperado con verdadero interés y a buen seguro que los numerosos aficionados que se disponen a presenciarlo no saldrán defraudados, con emoción y buen juego en abundancia, para proporcionar una gratísima jornada futbolística.

Copa de Galicia

Juvenil-Belanzos, El Deportivo a Santiago en el Estadio

Como ya hemos anunciado, mañana se desplazará a Santiago el equipo deportivista, para contender con el titular de aquella capital.

El Deportivo formará así: Acuña; Ponte, Pedrito; Pepiño, Blenzobas, Reboredo; Pintor, Carlitos, Mijares, Fabeiro y Marquines.

Como suplentes les acompañan Triana y Molaza, y en la expedición figurarán Hiarro y Cucarella.

JUNTAS

Metafóricas, fabricadas en cobre electrolítico o latón recocido 1.ª calidad y amianto de importación, para automóviles, grupos electrógenos, construcciones navales, motores marinos y toda clase de usos industriales.

"Radiadores España" Los Heros, 4. — Teléfonos 10.783 y 13.330. — BILBAO

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Foyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Ferra

SANTIAGO

LUGO

EL FERROL DEL CAUDILLO

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

SANTIAGO, 7.—Suministro de clavazón.—Por la presente nota, se pone en conocimiento de los contratistas de obras de esta localidad, así como de los encuadrados en la Hermandad de Labradores y Ganaderos que a partir del lunes y hasta el día 18, se procederá en las oficinas del Sindicato del Metal, a la entrega de los vales del cupo de clavazón, que a cada uno les ha sido asignado, y cuya lista se expone en el tablón de anuncios de la Casa Sindical.

Sindicatos varios.— Para hacerles entrega de documentos, deben presentarse en las oficinas de Sindicatos Varios, los propietarios de las tintorerías de la localidad, Socorro Gontan Rodríguez, Ipadad Vázquez García, Josefina Iglesias Blanco y Obdulio Bonome Barreiro.

A. S. de Previsión Social.— Se cita para que pasen por esta Servicio, a José Linares Seoane, José Guerra N., Plácido Suárez Nogueira, Manuel Viletes Cutrín, Manuel Rey Domínguez, Ricardo Liste Velasco José Rey Vilcorta y a Manuel Rey García.

DESTINOS EN EL CUERPO DE PRISIONES

Suprimiéndose la prisión central de Santa Isabel, los funcionarios que prestaban servicio en la misma, oficiales don Alfredo Vila Barros, don Ovidio Castro Amor y don Manuel Santos, fueron destinados, respectivamente, a prestar servicios en las prisiones de Manresa, La Coruña y Santiago.

EL ALCALDE REVISTO LA GUARDIA MUNICIPAL

El Alcalde don Joaquín Sarmiento Garra pasó revista a la Guardia Municipal, cuyos componentes le fueron presentados por su jefe, don Bernardino Rodríguez. La primera autoridad local dirigió a los agentes municipales encargados del orden público en la población y del cumplimiento de las ordenanzas, unas palabras, exhortándoles a mantener el espíritu de la disciplina, en servicio de la obra del municipio y de España.

DEPOSITOS PARA TIFULOS

Verificaron el depósito para la obtención del título de Licenciado en Farmacia, don José María Uribe, don José Agustín Mújica y doña Elvira Tufez.

UNA BODA

Han contraído enlace matrimonial la señorita Carmen Pérez Daviña y don Ventura Sobrino Lago, ambos de Compostela.

DELEGADOS DE PAX ROMANA A COMPOSTELA

Programa de los actos en su honor
En el momento de enviar esta información, las autoridades locales se disponen a recibir en el Compostela, procedentes de La Coruña, a los delegados de Pax Romana, de varios países de América, que desembarcaron en La Coruña. El recibimiento, muy cariñoso, pondrá de manifiesto la hidalguía proverbial de este pueblo, para los ilustres viajeros.

Los actos que habrá en Compostela en su honor, son los siguientes:

Día 8: Misa en la Cripta del Apóstol; visita al Arzobispado, visita al Palacio Gelmírez; a la una, recepción en la Universidad; almuerzo en el Colegio Mayor. Cinco tarde: visita a la Catedral y a los Museos.
Día 9: Excursión a las Rías Bajas.

EL JOVEN

Venerando Rama Castiñeiras

Falleció ayer, a los 21 años de edad
D. E. P.

Sus afligidos padres Eliseo Rama España y Agustina Castiñeiras Martínez; hermanos José, Baibino, Manuel (Guardia municipal de La Coruña); Lucinda, Luciano, Antonio y Jaime; hermanos políticos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: DAMAS, 9-1.º

Visita a la Escuela Naval de Marín. Comida en la Escuela Naval. Por la tarde: visita a Pontevedra.

Día 10: Continuación a la visita de los monumentos de Santiago. A las 11: Vino de honor en el S. E. U. Almuerzo o cena banquete en el Hotel Compostela.

NOTA DE LA UNIVERSIDAD

Los alumnos de la Facultad de Ciencias deberán presentarse a la mayor urgencia en la secretaría general de la Universidad al objeto de retirar el libro de calificación escolar.

Igual notificación y para el mismo fin se hace a los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras.

MEJORAS PARA EL HOSPITAL

Mañana se trasladarán a la capital de la provincia el decano de la Facultad de Medicina, don Antonio Novo Campelo y el Alcalde don Joaquín Sarmiento, con objeto de sostener en el Gobierno Civil con el señor Gobernador, el presidente de la Diputación y el jefe provincial de Sanidad una reunión, en la cual serán tratados diversos asuntos que afectan al Hospital de Compostela.

VISITA DE INSPECCION

Realizó la visita de inspección a las fuerzas de la plantilla de la Policía Armada, el comandante señor Batlle, el cual felicitó al sargento, jefe internamente de la misma, don Enrique Ulloa Vázquez.

INAUGURACION DE UNA CASA DE EJERCICIOS, EN ALLARIZ

Mañana sale para Allariz el Padre Santiago Serrano, Superior de los Jesuitas en la residencia de Compostela, quien dirigirá la tanda de ejercicios en la Casa que se inaugura, actos que serán presididos por el señor Obispo de Orense.

UN EX COMBATIENTE DE LA CRUZADA NACIONAL, CUMPLE UNA PROMESA EN LA CATEDRAL, QUE HABIA HECHO AL SANTO PADRE

Esta mañana acudió a la Cripta del Apóstol, para cumplir la promesa que en mayo del año 1942 había hecho al Santo Padre, si España se salvaba de las acechanzas del comunismo, el ex combatiente en la guerra de liberación de España, héroe en la defensa de Oviedo, por cuyo comportamiento es laureado colectivo, José Ramón García González, natural de Oviedo, el cual realiza el viaje a pie desde Oviedo, pasando por La Coruña, hasta Santiago, realizando el regreso a pie hasta Madrid, para ser recibido por el Jefe del Estado.

LA SEÑORA

Doña Nicolasa Rey Rivera

Viuda de Martínez

Falleció el día 7 de junio de 1946, a los 78 años de edad. — R. I. P.

Sus apenados hijos César, Alfredo, Guillermo (ausente), Luisa, Enrique y José; su hermana D.ª Josefa (ausente); hermano político D. Bernardo Manteiga; nietos; sobrinos; hijos políticos María, Consuelo, Ofelia (ausente), Angel, Delina, Euiala (ausente), y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará en el día de hoy, a las 13 horas, por lo cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: **Progreso, 38-2.º** (Gran Funeraria).

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Pedro Ferrer y Sans

Que falleció el 9 de Junio de 1939

III ANIVERSARIO DE SU HIJA

Maria Ferrer Carreras-Presas

Que falleció el 9 de Junio de 1943

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana domingo día 9, a las 10 y a las 12 en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas:

SU FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades asistencia a alguna de dichas misas, por cuyo favor anticipan gracias.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Don Antonio Rebollar Pérez

ANTIGUO ALUMNO SALESIANO

Que falleció el día 7 del corriente, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, a los 26 años de edad

EMPLEADO DE LOS ALMACENES CORUÑESES

Su madre doña Teresa Pérez Escudero; sus hermanas Teresa, Petra y Hortensia; cuñados, primos, sobrinos, amigos y demás familia **RUEGAN** a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se verificará hoy, a la una y media de la tarde; así como a los funerales que se celebrarán el día 10, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por lo que anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: **REAL, 56-2.º**

Por expresa voluntad del finado no se admiten flores.

LUGO, 7.—La Comisión gestora de la Diputación provincial, en sesión celebrada hoy, y a la vista del plan de ordenación económico-social, redactado bajo la inspección del gobernador civil. Acordó expresar la satisfacción de la Corporación por los beneficios que para la provincia se derivarán de aquél, así como el propósito de contribuir, dentro de los límites de sus funciones propias, a la realización del mismo, haciendo suyo dicho plan, que goce con el mayor entusiasmo, por considerar que los distintos proyectos e iniciativas que lo integran son del máximo interés provincial y que contribuirán al desenvolvimiento de las fuentes de recursos de Lugo.

En la Iglesia parroquial de San Juan, de Becerreá, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Elia Pérez Fernández y don Jorge de Vivero González, oficial del Cuerpo técnico de Hacienda de la Delegación de La Coruña. Apadrinaron a los contrayentes, en representación de la madre de la novia, la señora de Varela (don Mauro) y don Jorge de Vivero, padre del novio. Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron agasajados en casa de los padres de la novia. El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, ha salido de viaje para Palma de Mallorca y otras poblaciones españolas.

El equipo del Banco de La Coruña venció, en un partido celebrado en el Estadio Lucense, al de Abastos, por el tanteo de 2-0.

El próximo domingo comenzará a disputarse el tradicional torneo Copa de Lugo, que se efectuará por el sistema de eliminatorias, a un partido. Los primeros encuentros serán, Poirorín-Chanca, y Marca-Agrupación ferroviaria.

PONTEVEDRA

FALLECIMIENTO MUY SENTIDO

PONTEVEDRA 7.—Ayer, al recibirse en esta capital la noticia del fallecimiento del cultísimo pontevedrés don Carlos Sobrino Buhigas, director del Instituto Gelmírez y profesor numerario de la Facultad de Ciencias de Santiago, causó dolorosa impresión en toda la ciudad en donde tanto se quería al finado por su caballería y hombría de bien.

A las nueve y media de la tarde, el cadáver fue recibido en la estación ferroviaria por sus hermanos y gran cantidad de amigos del finado. Con éste venía su distinguida esposa, su hijo político don Rafael Rivero de Aguilera y otros familiares. A la estación también acudió el reverendo Padre Comendador del Monasterio de Poyo. En el Instituto Nacional de Enseñanza Media se suspendieron hoy las actividades en aquel centro y en el exterior del edificio fue izada la bandera nacional a media asta. A las doce se celebraron en la Iglesia conventual de San Francisco los funerales que estuvieron rodeados de mucha solemnidad. Cerca del túmulo se situó a presidencia del duelo que integraban familiares del finado con el Padre Comendador del Monasterio de Poyo, nutrida representación de la Universidad de Santiago con el Ilmo. Sr. Rector de la misma, representaciones de los Institutos de Santiago y otros centros oficiales de aquella ciudad, el claustro de profesores del Instituto de Pontevedra, del que el finado había sido digno director, y representaciones de las Escuelas Normales del Magisterio y de la Escuela del Trabajo, así como también otras muchas personalidades. Entre el numeroso público que concurrió a dicho acto piadoso, figuraban muchos amigos del finado profesor venidos de Santiago y de otras muchas localidades de la provincia de Pontevedra. A las cinco de la tarde se verificó el traslado del cadáver al cementerio de San Mauro. Muchísimas personas, ocupando varios automóviles venían desde Poyo acompañando el cadáver. En la plaza de España una gran multitud de personas de todas las clases sociales acompañaban los restos mortales del distinguido conveino para rendirle el último tributo de amistad. La carroza fúnebre iba seguida del olero de la ciudad precedido de las cruces de las dos parroquias de la ciudad. En la calle de Benito Corbal se despidió el duelo, pero el numeroso público siguió el cadáver hasta el cementerio.

Testimoniamos la expresión sincera de nuestra sentida condolencia a toda la distinguida familia del extinto, toda ella muy merecidamente estimada en Pontevedra.

PARA EL CORPUS

La Jefatura provincial del Movimiento, accediendo a invitación de la Cofradía del Santísimo, levantará un altar, en la calle de Michelena el día del Corpus, para reverenciar a Jesús Sacramentado a su paso por la citada vía.

DETECCION

Por allanamiento de morada ha sido detenido el vecino de la parroquia de Celsa, municipio de Bueu, Manuel Grujerías.

DEPORTES

El domingo se celebrará en el Campo de Pasarán un torneo relampago entre los tres primeros equipos clasificados en el Campeonato Regional de Balonmano.

DE SOCIEDAD

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.— Llegaron de Verín (Orense), las señoras Avelina y Emilia Guerra Román, a pasar unos días con los señores de Monzón (don Luis).

HOSPITAL DE CARIDAD

El domingo, con motivo de la festividad del Espíritu Santo, se celebrará a las diez misa solemne en la capilla del establecimiento.

Los acogidos serán obsequiados con comidas extraordinarias.

A las cinco de la tarde se reunirá el Cabildo, celebrando su sesión anual ordinaria, procediéndose a la lectura de la memoria, aprobación de cuentas y elección de cargos vacantes.

La Junta de Gobierno enardecó a los Hermanos de la Congregación la asistencia a la misa en honor de su titular, así como a la reunión del Cabildo.

ATROPELLADO POR UN AUTO

En la carretera de Cedeira fué atropellado por un automóvil el anciano Domingo Vidal, viudo, vecino de Catebois.

Fuó conducido al Sanatorio del Carmen, de esta ciudad, falleciendo al ingresar.

El Juzgado instruye las diligencias del caso.

EL OBISPO DE MONDOFEDO

Mañana, sábado, a las once de la mañana, visitará la Factoría del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares el Obispo de Mondoñedo.

En El Ferrol del Caudillo
SE TRASPASA EL
Real Café Bar América

El Ilustre Prelado, Dr. D. Fermín Quiroga Palaços, dirigirá la palmaria, que se situará en el dique núm. 2.
El señor Obispo y personal de la Factoría, ocupará una casa que se levantó al efecto.

PRIMERA COMUNION

En la capilla de los Hijos de Rey recibieron por vez primera de los Angeles los niños Jesús y Fernando García Tomás.

Administró el Santo Sacramento Obispo de Mondoñedo, Dr. D. Fermín Quiroga Palaços.

Nuestra cordial felicitación a los nuevos comuniantes, extendiéndola a los padres los señores de García Tomás.

BUQUES DE GUERRA

Salieron del dique núm. 1, el destructor "Almirante Antequera" y el transporte "Virgen de la Caridad".

EL PARTIDO FERROL-GALLICIA

El domingo, a las cinco de la tarde lugar en el Infirmary del Ferrol-Galicia, correspondiente al torneo de la Copa de Galicia.

APOLOGETIKON

Clausura del curso de catequesis local social, Canalejas, 114, dará la última conferencia del curso el Dr. D. Santiago Casanueva, sobre el tema "Las enseñanzas del siglo XX.—Teresa Novas". Presidirá el acto el Excmo. Obispo de Mondoñedo.

VIGO

VIGO 7.—La pasada madrugada carabineros de servicio en las inmediaciones de la Factoría sorprendieron a tres individuos dedicados a cargar en un camión conducido por un burro planchas de hierro. Al ser intimados dos de ellos se negaron y fué detenido el tercero, resultó ser el propietario de un camión llamado Florentino Pumarín, quien declaró que los otros dos se trataban para conducir mercancía que él creyó de legítima propiedad. Las planchas, de 83 kilos de peso cada una, eran de la bodega de la Factoría de Obras del Puerto.

La directiva del Centro Portugués de Vigo invita a todos sus miembros a la colonia portuguesa que se celebrará a la oferta de una medalla de honor ante el monumento a don Manuel Pumarín, erigido en la Plaza de Portugal, que se celebrará con motivo del primer aniversario de la fundación del Centro Portugués, comenzando a las diez de la mañana. A las cinco de la tarde tendrá lugar en el salón de actos del Centro la entrega de un diploma de honor al Sr. Manuel Anselmo de Vigo, D. Manuel Anselmo de Vigo, de este acto se celebrará un banquete.

El lunes es esperado el vapor "Romeu" en viaje a Ourense. Aquí tomará pasajeros y toneladas de carga. El martes, procedente de Las Palmas de "Aragón", que trae pasajeros y toneladas de fruta y pescados.

ORENSE

LOS FESTEJOS DE CORPUS
La Corporación municipal, en su última sesión, ha aprobado el programa de los festejos del Corpus, que consisten en un concurso de confiteado por la Comisión de Festejos designada y actualmente se ocupan con toda actividad los trabajadores ratorios.

Es de justicia reconocer que el Ayuntamiento no ha regateado nada para ofrecer unos festejos dignos de la ciudad y que el encargo de confeccionarlos ha recaído en un grupo de esta uorganización, que con esta unánime aspiración del pueblo ha acertado plenamente, marcando una nueva etapa en el esplendor de las tradicionales fiestas.

Los actos y espectáculos que se celebrarán durante el Corpus, se extenderán durante ocho días, a partir del domingo 15.

Ya están muy adelantados las preparaciones para las fiestas, que se celebrarán a las once de la noche de la población y que hay que agradecer a la casa de don Manuel de la Casa Romero, de Pontevedra, y a don Manuel de la Casa Romero, de Pontevedra, por la belleza que representa el programa de elogio.

Sabemos que están contratados bandas de músicos y varias orquestas de gaiteros, sin perjuicio de que asistan al concurso regional de bandas, cuyo éxito ya está asegurado por elevarse ya actualmente a un número de las inscripciones.

Otro espectáculo que llama la atención es la atención que se presta a las sesiones de fuegos artificiales, que se celebrarán a un concurso de fuego de cinco pirotecnos, que serán con sujeción a un concurso de fuego de cinco pirotecnos, que serán con sujeción a un concurso de fuego de cinco pirotecnos.

Se están ultimando los preparativos para el Corpus, que se celebrará el día 15 de junio, y los preparativos para el Corpus, que se celebrará el día 15 de junio, y los preparativos para el Corpus, que se celebrará el día 15 de junio.

En días sucesivos iremos informando de los preparativos para el Corpus, que se celebrará el día 15 de junio, y los preparativos para el Corpus, que se celebrará el día 15 de junio.

CULTURA NACIONAL

PARA SOLICITAR EN LA PARTE DEL CONCURSO... 7.-Con la fecha de hoy...

CULTURA NACIONAL

1940; los opositores de 1941, 1942, 1944 y las maestras de 1945. No elevarán petición...

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIOS.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, su segundo hijo y hembra...

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—En avión regresó de Nueva York, donde pasó un mes...

Nuestra Fe

DOMINICA DE PENTECOSTES
Oración litúrgica del día
"Oñ Dios que en este día ilustraste los corazones de los fieles..."

ACCION MEDICA

- Victor Fernandez Alonso
Medicina General - Rayos X
Dr. Martinez Rumbo
Especialista en Otorrinolaringología...

TURNOS DE CONSORTES EN LA SEGUNDA PARTE DEL CONCURSO

MADRID, 7.—Con fecha 6 de junio se ha firmado una Orden ministerial...

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO), DE LA CORUÑA

La Ema. Dirección General de Enseñanza Media en telegrama de 5 del actual me dice lo que sigue:

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL
Se ruega a los importadores de metales pasen por las oficinas de este Sindicato...

NOTAS NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta ciudad don Antonio Rebollar Pérez, Antiguo Alumno Salesiano...

Uno de estos días saldrá para su nuevo destino el general Coco, que cesó en el cargo de gobernador de esta plaza

El general don Manuel Coco Rodríguez, que recientemente fue designado para el mando de la División número 51 de Montaña...

Fiesta escolar de fin de Curso en la Escuela del Magisterio

Con motivo de la terminación de carrera de las alumnas de cuarto curso se celebró en la Escuela del Magisterio "María Pita"...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL
Al objeto de informarles de un asunto que les interesa, se ruega pasen por estas oficinas...

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS
DOS PESETAS

- Academias
RADIO
Alquileres
SE ALQUILA
CASA campo
CARNETS
PRESTAMOS
VENTAS
SUBASTAS
COMPRAS

La conciencia del mundo debiera turbarse ante la trágica suerte y esclavitud de los polacos

PARIS.—Las acciones desinteresadas o no egoístas de cualquier gran potencia han llegado a ser una cosa tan rara en el mundo moderno que, cuando esto ocurre, parece digno de un comentario especial. El anuncio, recientemente hecho por el ministro de Asuntos Exteriores británico, según el cual Inglaterra está dispuesta a asumir toda la responsabilidad en la cuestión del futuro de las fuerzas armadas polacas, que no quieren regresar a Polonia, refleja un gran crédito concedido al Gobierno de S. M. británica. Ciertamente es también que esta decisión significa lo menos que puede hacerse por esos bravos hombres que han luchado tanto tiempo y tan lealmente en las filas de las Naciones Unidas. Pero, la moral internacional se ha hundido hasta tales profundidades y es tan raro que las naciones no pongan inconvenientes a todo, que el anuncio hecho por Mr. Bevin destaca como una honrosa excepción a la general negligencia y dura indiferencia con que miles y miles de seres humanos son tratados hoy por supuestos Gobiernos civilizados. Tan sólo unos treinta

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

mil polacos, entre el total de soldados de esta nacionalidad, cuyo futuro ha sido garantizado por Gran Bretaña, se han alistado para regresar a su patria, por cuya liberación lucharon tanto tiempo y tan valerosamente. Mas de 160.000—muy pocos entre ellos hablan otra lengua que el polaco—prefieren intentar crearse una nueva vida en cualquier parte, menos en su país. No es, por consiguiente, una carga ligera la que ha aceptado Inglaterra. Encontrar trabajo y alojamiento para 160.000 extranjeros en las pequeñas y superpobladas islas británicas no es una tarea fácil. Es, desde luego, alentador que Ernest Bevin haya indicado que tiene ya promesas de otros Gobiernos, dispuestos a ayudarle en esta humanitaria tarea, con la acomodación y empleo de parte de esta desgraciada gente.

Existen algunos factores extraños en esta desgraciada historia de los polacos, que necesitan ser aclarados. El llamado Gobierno de Varsovia, dominado por los comunistas, se ha dedicado, durante meses, a difundir una propaganda antibritánica, en relación con el Segundo Cuerpo de Ejército polaco, del general Anders, en Italia. Se ha afirmado repetidas veces que los ingleses han desanimado a los polacos en sus intenciones de regresar a su patria, y se ha pretendido hacer política en torno al asunto. En realidad, es muy dudoso que el actual Gobierno de Polonia desee el retorno de estos compatriotas expatriados. Si lo hubieran deseado habrían seguido un camino muy fácil para atraérselos: el de haber dispensado buen trato a los pocos polacos que se han repatriado. Si los que han regresado ya a Polonia hubiesen escrito cartas, indicando a volver a su patria a los camaradas indecisos, muchos de éstos se habrían decidido a retornar a Polonia. Pero, ha ocurrido lo contrario. Las informaciones y relatos que llegan de la misma Polonia—y no la perversa propaganda

inglesa, como se ha pretendido—han sido la causa de que esta inmensa mayoría de soldados polacos prefieran afrontar un porvenir incierto en el extranjero y arriesgarse en la aventura de comenzar una nueva vida en una nación extraña, antes que volver a la propia. Es por esta razón, y no por otra, que el número de polacos que esperaban regresar a su país ha ido disminuyendo más cada día. Pero, no han sido solamente las cartas recibidas de sus compañeros repatriados, las que han dado elementos de juicio a los polacos excombatientes. Unos 300 o 400 compatriotas logran escapar todas las semanas de Polonia. Estos hombres invierten, a veces, meses en su fuga a través de Alemania o Croacia, para escapar a lo que ellos consideran una vida intolerable—por su dureza y arbitrariedad—bajo el régimen del actual Gobierno de Varsovia. La fuga de esta gente es bastante elocuente por sí.

El Gobierno polaco intenta aprovecharse de estas circunstancias. De un lado, estima que los polacos del general Anders son peligrosos políticamente y se siente feliz sin su presencia en el país; del otro lado, aprovechan la oportunidad para declararse ofendidos, al sugerir, con absoluta falsedad, que se están poniendo obstáculos, en el extranjero, para evitar el regreso de los excombatientes polacos. La tragedia de la nueva esclavitud de Polonia ha de ser elemento suficiente para turbar la conciencia del mundo. Puede servir como consuelo menor, el hecho de que, al menos, el Gobierno inglés está haciendo todo lo que puede para ayudar a los desgraciados polacos, a quienes beneficia su reciente decisión.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

Argentina y Rusia reanudan las relaciones diplomáticas

Las actividades comunistas continuarán siendo vigiladas en el país sudamericano

LONDRES, 7.—El texto del acuerdo de reanudación de relaciones diplomáticas entre la República Argentina y la Unión Soviética, dice: "El Gobierno de la U. R. S. S. y el Gobierno de la República Argentina, inspirado en los altos principios de la cooperación internacional y de la inteligencia entre los países, declaran que han decidido establecer, a partir de hoy, relaciones totales diplomáticas, consulares y comerciales entre dichos países. Ambos Gobiernos han decidido evitarse mutuamente en el tiempo más breve posible embajadores plenipotenciarios y extraordinarios. Las negociaciones, que han terminado tan felizmente, se han celebrado en la ciudad de Buenos Aires, entre el embajador plenipotenciario del Gobierno de la U. R. S. S., Shevkhov, y S. E. el Presidente de la República Argentina, Juan Domingo Perón, y el ministro de Asuntos Exteriores y ministro de Cultura de dicho país, Dr. Juan Atilio Bramiglin.

Este comunicado es publicado simultáneamente en Moscú y en Buenos Aires, el día 6 de junio de 1946.—LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS SERÁN ESTRECHAMENTE VIGILADAS BUENOS AIRES, 7.—El restablecimiento de relaciones diplomáticas entre la Argentina y Rusia constituye solamente un acto de alta política, destinado a contrarrestar el imperialismo de otras grandes naciones, según se pone de relieve en los círculos del partido laborista. Se agrega que la reanudación de relaciones no significa que la Argentina vaya a desoír el problema comunista, ya que ello es imposible, como lo demuestra el caso del Brasil, donde el Gobierno se ha visto obligado a adoptar medidas contra las actividades comunistas. Por otra parte, en Buenos Aires no se ha olvidado todavía que el Consulado argentino en Moscú fué asaltado por los bolcheviques en la revolución de 1917, y el cónsul deportado a Siberia, donde permaneció tres meses.—(EFE).

RECEPCION DIPLOMATICA

BUENOS AIRES, 7.—Los elementos diplomáticos han recibido con entusiasmo el anuncio de la reanudación de las relaciones con Rusia, y el primer síntoma quedó patente en la recepción que el presidente de la Cámara de Diputados ofreció a las delegaciones extranjeras. Los rusos concurrieron los últimos, siendo recibidos con inclinaciones de cabeza y asistidas felicitaciones. Después de algunos minutos, la misión diplomática rusa se retiró del lugar donde se celebraba la fiesta. Interrogados por los periodistas, dijeron que "se encontraban satisfechos con el acuerdo alcanzado", pero añadieron que les era imposible hacer declaraciones, las cuales debían provenir de Moscú.—EFE.

Gobierno derechista. Y si, por otra parte, el Gobierno queda en manos de los marxistas, a pesar de no ser el grupo más numeroso de votación en la Cámara, la situación puede ser peor. Se apuntan soluciones de tipo intermedio, a base de demócratas cristianos y socialistas, que probablemente no contarán con la aprobación de las dos alas extremas de la Cámara. Pero, aun en este caso, el gobierno del país va a resultar incierto por la difícil fusión de los dos criterios opuestos—marxista y antimarxista—dentro del mismo equipo gobernante. Para Italia ha empezado una nueva etapa política, llena de incertidumbres.

Dos bandos irreconciliables se van a disputar Italia

Por V. V. M.

Si en la cuestión de régimen ha quedado Italia dividida en dos bandos casi iguales, que, a juzgar por las primeras apariencias, han iniciado el nuevo régimen con una hostilidad mutua de mal presagio, también existe la misma división en cuanto a la política interna: marxistas y antimarxistas se han dividido Italia también en dos bandos casi iguales. Una diferencia de dos millones de votos a favor de los antimarxistas es el margen que separa a unos de otros. Este es el difícil panorama que se presenta en Italia al comienzo del nuevo régimen. Nace en momentos de pasión, elevada al grado sumo, y con un gran abismo entre uno y otro de los dos grandes mitades de la Nación cuya unidad es bien reciente, y, por tanto, más débil que en los pueblos cuya nacionalidad cuenta con siglos de existencia.

Pero, lo mismo que en los demás países de Europa que han conocido los horrores del terror marxista, también en Italia han desaparecido como barridos por la tormenta los tradicionales partidos liberales del siglo pasado, para quedar en la palestra solamente, y frente a frente, marxistas y antimarxistas.

A la derecha están los partidos Demócrata Cristiano, con más de ocho millones de votos; Unión Democrática (más a la derecha aún) con millón y medio, y el reciente partido "L'Uomo Qualunque" ("El hombre de la calle", "Juan Español" podríamos traducirlo nosotros) con un millón de votos. Suman en total diez millones y medio de votantes.

A la izquierda están los dos partidos marxistas: socialistas, con cuatro millones y medio de votos y comunistas, con cuatro millones y pico. Total nueve millones escasos. Y aparte de ambos grupos, un pequeño grupito: el Partido Republicano, que, por paradoja en el país que acaba de proclamar la República, tiene solamente trescientos mil votantes. Es seguramente el viejo partido garibaldino, ya trashedado, que, como arriba decimos ha quedado barrido por las nuevas corrientes de pugna social en que está planteada la lucha de los tiempos modernos. Dividida, pues, Italia en estos dos grandes grupos irreconciliables, y

adobado este piso" político con la pimienta de las pasiones desatadas de un pueblo descorazonado por la derrota y hambre, el gobierno del país va a ser muy difícil. Nace la primera Cámara republicana ingobernable. Lo cual puede ser dramático. No conocemos aún los puestos que cada partido va a tener en la Cámara, y por eso no podemos formar todavía juicio. Pero ya se vislumbra un dilema de difícil solución: socialistas y comunistas van a formar un grupo casi igual al de los tres partidos antimarxistas. Los demócratas cristianos, que cuentan ellos solos con casi tantos votos como socialistas y comunistas juntos, no van a poder tener mayoría propia en la Cámara, ni aun formando grupo con los otros dos partidos antimarxistas, o, en todo caso, la mayoría será exigua. So pena de que siempre exista una disciplina férrea en las votaciones—difícil de conseguir en tres grupos afines separados por rivalidades personales—el grupo marxista situado en la oposición podrá hacer imposible la vida a un

LLEGADA A BARCELONA DE LOS REPATRIADOS DE FILIPINAS



Fr. Francisco Javier Ochoa, Vicario Apostólico de Kweichow (China), con los niños de los repatriados a su llegada al puerto de Barcelona. (Foto CIFRA).

Las joyas del castillo de Cronerg, recobradas

Un coronel norteamericano y su esposa fueron detenidos en el castillo de Cronerg, en Hungría, según anuncia el Departamento de Guerra. Las joyas, que pertenecieron al Gran Duque de Hesse, han sido recobradas.—(EFE).

Periodistas de diversos países asistirán al proceso contra Mihailovich

BELGRADO, 7.—Para el proceso contra Draza Mihailovich, comenzará el próximo día 10, en el castillo de Cronerg, en Hungría, según ha anunciado el Gobierno de Belgrado.—(EFE).

Rasgo



Radio Málaga ha sido golpeado por un rayo. Aprovechando el trueno de una tormenta—según dicen—los revoltos ganan los polacos una chispa eléctrica suficiente para poner yendo a esterilizar, en aquellos aviones japoneses que se llaman el "hibaku", contra la misión de la Emisora. Es la eterna historia de Abel. El rayo libre estaba en el rayo domesticado. El rayo en las nubes, bebiendo fuerza en fricción atmosférica, gesticulaba como un potro en los espasmos, sentía la irritación de ser perseguido a su hermano en la ciudad. A su hermano que ya le cantaba suavemente mientras él podía tronar bronco; a su hermano escuchado por mujeres hermosas, las mismas que corrían hermanamente los postigos y se habían empalmeado cuando el gremio, hacia sonar su voz sobre las nubes. No se daba cuenta el rayo de que volaba más su rústica su salvaje grandeza, que la libertad y servidumbre del rayo eléctrico, reducido a planchar en las cunas, a calmar el llanto de los ancianos, a mentir a los blancos y negro como un truco de ilusiones, a tañer violines y síncas en los aparatos de radio, eso un buen día desfilaba por entre la lluvia y el granizo, echando el encogimiento de la libertad bajo la tormenta, ha estado a su hermano, la copia azaguarante de su violenta copia y remedo de la gracia que tenemos noticia. Lo bueno es que si se le agredir hubiera interrogado, se habría sorprendido de que el rayo civil, el rayo sujeto a un tador y a tasa, suelta en la cobriza celda de la hombría, en la norrosa tribuna de la cultura, en altavoz, con libres corrientes de cielo. En saltar de una nube a otra de cáñamo, rasgando el aire con su fru, alegría. Le gustaría ser el jefe el cielo volar, dormirse alto con un gruffito sordo, darse sobre los vales amestrados en lugar de prestar su furia da por los cables a una vocación cabaret o su luz al anuncio de restaurador para el cabello. Y es que si los que se escuchan hablasen sinceramente, es posible que en lugar de conferencias de paz se organizaran grandes conciertos internacionales de intercambio y permutas y todo el mundo sería contento aunque no fuese que por variar. L. L. S. (Dibujo de Brufau)



Nuevos tesoros de la B. A. C. ¡SAN AGUSTIN!

Genio del Cristianismo y Padre del mundo Moderno

TOMO I

PRIMEROS ESCRITOS

Vida de San Agustín, por San Pedro.—Introducción a los Diálogos.—Los soliloquios.—De la vida feliz.—Del Orden

INTRODUCCION GENERAL por el R. P. Victorino Capánaga, O. R. S. A.

En tela, 30 pesetas. En piel de lujo, 65

TOMO II

LAS CONFESIONES

Texto castellano y latín

INTRODUCCION A LA FILOSOFIA AGUSTINIANA por el R. P. Angel Custodio Vega, O. S. A.

En tela, 40 pesetas. En piel de lujo, 75.

Si no las halla a mano, dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATALICA, S. A., apartado 486, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.

TELEFONOS DE LA IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 117 y 1594